
Rozdělte se do skupin po 4 a pokuste se v každé skupině najít 
pozitivní a negativní stránky života v totalitě (vycházejte z 
názorů, které slyšíte okolo sebe, ve své rodině, nemusíte s nimi 

osobně souhlasit) a života v současném světě (vycházejte z 
vlastní zkušenosti a toho, jak dnešní dobu vnímáte vy sami – 
co je na ní pro Vás těžké a co naopak oceňujete)

Po skončení aktivity se pokuste vytvořit za svou třídu jeden 
společný seznam.  
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SVĚDECTVÍ VÁCLAVA HAVLA
Přečtěte si „svědectví Václava Havla“, v němž reflektuje první 
den demonstrací Palachova týdne.

Svědectví o manifestaci 15. ledna
Od včerejška bylo celé centrum Prahy plné příslušníků Lidových 
milicí v takových šedivých uniformách. Byly jich opravdu stovky 
a samozřejmě spousta příslušníků SNB. V noci byly zatarase-
ny přístupové cesty, nebo byla připravena všelijaká zábradlí, 
která je mají zatarasit, a před druhou hodinou bylo vlastně celé 
Václavské náměstí uzavřeno. V půl druhé měli sraz zástupci 
nezávislých iniciativ, chtěli jít s květinami na Václavské, kde se 
měl uskutečnit ten pietní akt. Byli však na Vinohradech krátce 
po půl druhé všichni zatčeni a odvedeni, celkem asi dvacet 
osob. Ve všech přístupových ulicích se začali soustřeďovat 
lidi, ale nejsem absolutně schopen odhadnout, kolik jich bylo. 
Vlasta Chramostová a já jsme se měli setkat s hlavní skupi-
nou zástupců nezávislých iniciativ až cestou z Vinohrad na 
Václavské náměstí. Když nepřicházeli a lidé nám přišli říct, že 
byli všichni zatčeni, šli jsme na Václavské a tam jsme v blíz-
kosti Muzea hledali nejpříhodnější místo. Ale rampa Muzea a 
všechno kolem bylo uzavřeno, všude nesmírné množství aut, 
antonů a autobusů plných policistů. Přesto tam bylo, aspoň v 
místech, která jsme viděli, plno lidí. Ale o tom, co se dělo dole na 
Václavském náměstí nebo v dalších přilehlých ulicích, nemáme 
vůbec přehled, to se nedalo zjistit, protože všechny průchody, 
podchody, chodníky a podobně byly uzavřeny. Nicméně tam, 
kde jsme nakonec stáli, u Federálního shromáždění, bylo určitě 
několik set lidí. Tam také krátce po druhé, když už jsme věděli, 
že jsou všichni zatčeni, Vlasta Chramostová tomu shluku lidí 
kolem nás oznámila, co se stalo, Libuše Šilhánová položila na 
takový kousek trávníku květinu a lidé spontánně, bez vyzvání, 
začali zpívat hymnu. Sotva ji dozpívali, přijel velký autobus, ze 
kterého vyběhla spousta policistů, a ti začali dav vytlačovat, tak 
jak to dělali i jinde. V tuto chvíli už není Federální shromáždění 
přístupno, a Muzeum takřka taky ne. Zrovna tak vytlačili dav z 
ulice Vítězného února nebo Lidových milicí, či jak se jmenuje. My 
jsme teď v bytě Vlasty Chramostové u Čelakovského sadů, a tak 
máme aspoň rozhled na ty sady a část Muzea. Co se dělo jinde 
na Václavském náměstí, zatím vůbec nevíme, aspoň ne v tuto 
chvíli, to jest krátce po třetí hodině.

Odpovězte na následující otázky:

1)  Jak byste na základě svědectví Václava Havla situaci po-
psali, co se na Václavském náměstí dělo?

2) Jaké jsou pocity Václava Havla a z čeho tak soudíte?

NOVINOVÉ TITULKY
Rozdělte se do skupin po 4 a vytvořte v každé skupině 2 novi-
nové titulky – jeden psaný z pozice tehdejšího režimu, druhý z 

pozice nezávislého novináře sledujícího dění Palachova týdne. 
Pokuste se na internetu dohledat nějakou ilustrační fotografii 
a k titulku ji přidat.
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

JAN PALACH
Rozdělte se do skupin po 4 a napište ze svého dnešního pohle-
du krátký nekrolog Jana Palacha (max. 50 slov).

 
 
 
 
 
 
 
 
 

5. Dopište věty vztahující se k událostem Palachova týdne:

Události Palachova týdne byly významné tím,

Překvapilo mě, že

Zajímalo by mě,
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